

Президент Тоомас Хендрик Ильвес подчеркнул в своей речи в память об Алистере Бучане, с которой он выступил в Международном институте стратегических исследований в Лондоне, что Европа на пути перемен столкнулась с новыми внешними и внутренними угрозами, особенно после недавних трагических событий в Париже.

С речью в память о первом руководителе Международного института стратегических исследований (The International Institute for Strategic Studies, IISS) Алистере Бучане многие известные лица выступали начиная с 1976 года. Среди докладчиков были, например, Генри Киссинджер, Гельмут Шмидт, Шимон Перес, Яап де Хооп Шеффер, Кевин Рудд.

В нынешнем году докладчиком из европейских лидеров выбран президент Эстонии, который сосредоточился в своей речи на кризисе с заложниками, борьбе с терроризмом и европейской безопасности. По его оценке, недавние события подвергают испытанию все то, чего Европа постепенно добивалась в течение последних 60 лет.

«Европейские лидеры привыкли заниматься одним кризисом сразу: финансовым кризисом, неплатежеспособностью Греции или аннексией Крыма и военными действиями на Украине. Важно, чтобы Европа вышла из нынешней ситуации, порожденной несколькими кризисами, более сильной и сплоченной. Но для этого требуется, чтобы наши политики проявили государственное мужество – готовность принимать решения, которые смотрят дальше рейтингов популярности и переизбрания», – подчеркнул президент Ильвес.

Президент Ильвес в своем выступлении перечислил стоящие перед Европой вызовы, отметив, что миллион беженцев и мигрантов в Европе в нынешнем году, а также, согласно прогнозам, еще два миллиона в течение следующих двух лет, без сомнения, создают напряженность в обществе и разывают наш бюджет. «Но вызывают тревогу призывы к восстановлению границ в пределах Шенгенской зоны. Некоторые государства отказываются принимать беженцев, другие чувствуют, что никак не справятся с прибывающим в их страну потоком людей. Политики-популисты разжигают настроения против мигрантов», – добавил он.

По словам президента, важно контролировать и защищать внешние границы

Европейского Союза: «Неконтролируемый миграционный поток представляет опасность для безопасности наших граждан. Но, в то же время, нельзя закрывать границы для тех, кто действительно нуждается в помощи».

Президент Ильвес прокомментировал и недавние трагические события в Париже, а также борьбу с террористической организацией ИГИЛ. «Парижские события должны сблизить страны, входящие в Европейский Союз. Террористическая группировка ДАИШ ставит своей целью запугивать Запад до тех пор, пока мы не откажемся от основ своего свободного общества и от солидарности», – сказал глава государства. «Европа должна заботиться о своей безопасности, но не должна бояться».

Говоря о европейской безопасности и российско-украинском кризисе, глава государства отметил, что самостоятельные страны, даже самые маленькие, должны в 21-м веке говорить сами за себя. «Мы очень хорошо знаем из истории Европы, что если закрывать глаза на агрессию, это приведет к еще более серьезным проблемам в будущем», – сказал президент Ильвес.

Президент Ильвес сослался в своем выступлении и на вклад придерживавшегося левых взглядов бывшего министра иностранных дел Великобритании Эрнста Бевина в создание НАТО.

Послушать речь президента в Международном институте стратегических исследований пришли члены британского парламента, лондонские специалисты в области внешней политики, сотрудники правительственных учреждений и эксперты в ИТ-сфере.

Видеозапись речи президента Ильвеса в Лондоне можно посмотреть по адресу: <https://www.youtube.com/watch?v=AobS2qOBkkA>

Канцелярия Президента Республики  
Отдел связей с общественностью